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У нинішніх умовах державна регіональна політика повинна бути 

зорієнтована на підвищення збалансованості просторового розвитку 

національної економіки шляхом виявлення і розкриття переваг і пере-

ваг кожного регіону, формування і сприяння зміцненню нових агломе-

рацій динамічного економічного зростання, причому на всій території 

держави.  

На вирішення завдань отримання позитивних результатів розвит-

ку та підвищення ефективності цілеспрямованих управлінських впли-

вів, що визначають напрямки і динаміку територіального розвитку 

направлено дане дослідження. 

Відзначено перспективи розвитку територій Харкова, який харак-

теризується розвитком тенденцій розміщення великих промислових 

об'єктів у традиційних промислових районах міста, ближче до межі 

міста, або в ближньому пригороді. Розвиток даних тенденцій пов'яза-

ний з початком процесу редевелопменту промислових територій Хар-

кова – площадок і об'єктів розташованих, у першу чергу в центральних 

і наближених районах міста. Таким чином, відбувається зміна цільово-

го призначення земельних ділянок на колишніх промислових об'єктах і 

переформування виробничих будинків у житлову, торговельну або 

офісну нерухомість. 

Теоретично доведено необхідність державного і приватного регу-

лювання використанням забудованих земельних ділянок міста, з ме-

тою забезпечення їх ефективного землекористування в ринкових умо-

вах. 

Розкриті позитивні моменти і недоліки чинного державного уп-

равління використанням забудованих земельних ділянок і на цій осно-

ві надано пропозиції щодо його вдосконалення.  

Проаналізувавши результати маркетингових досліджень виявлені 

найбільш істотні фактори, що формують цінність земельних ділянок, 

зайнятих старим фондом, в планувальній структурі міста і запропоно-

вана методика визначення містобудівної цінності таких ділянок, засно-

вана на обліку запропонованих чинників. 
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Питання поняття ризику, його видів і визначальних чинників 

викликали підвищений інтерес в епоху меркантилізму, в класичної та 

некласичної теоріях підприємництва, однак і в даний час вони зали-

шаються актуальними. 
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Аналіз процесу економічного розвитку в провідних країнах  по-

казує, що своїми успіхами вони зобов'язані, в першу чергу, інновацій, 

сутністю яких є зміни, що розглядаються як джерело доходу. Цілком 

природно, що результати змін не завжди відповідають очікуваним, 

найчастіше вигоди виявляються скромніше, а витрати більше, близь-

кий успіх змінюється крахом.  

Високий ризик і невизначеність результатів, надаючи шанс на 

успіх небагатьом, стримують активність більшості господарюючих 

суб'єктів, перешкоджають їх переходу на інноваційний шлях розвитку. 

Підвищити ступінь визначеність управлінських рішень можна шляхом 

всебічного аналізу можливих ризиків проектів та розробки заходів , 

спрямованих на їх штучне зниження. Практика діяльності вітчизняних 

і зарубіжних підприємств підтверджує їх високий ризик.  

На сьогодні немає однозначного розуміння сутності ризику. Під 

ним розуміють, зокрема, багатоаспектність цього явища, практично 

повним ігноруванням його нашим господарським законодавством у 

реальній економічній практиці й управлінській діяльності. Крім того, 

ризик - це складне явище , що має безліч незбіжних, а іноді протилеж-

них реальних основ. Це обумовлює можливість існування кількох ви-

значень понять ризику з різних точок зору. Ризик - шанс несприятли-

вого результату, небезпека, загроза втрат і пошкоджень. 

Чітко простежується тісний зв'язок ризику, ймовірності та неви-

значеності. Отже, щоб найбільш точно розкрити категорію «ризик», 

необхідно визначити такі поняття як «ймовірність» і «невизначеність», 

оскільки саме ці два фактори лежать в основі ризиків. 

Під «ризиком» прийнято розуміти ймовірність (загрозу) втрати 

підприємством частини своїх ресурсів, недоотримання доходів або 

появи додаткових витрат у результаті здійснення певної виробничої та 

фінансової діяльності. 

Комерційні невдачі нових товарів пояснюються певними причинами, 

серед яких неправильна оцінка вимог ринку, технічна недосконалість 

нових виробів, висока ціна, неадекватна збутова політика, несвоєчас-

ний вихід на ринок, жорстка конкуренція тощо.  

Отже, приймаючи рішення про розробку та просуванні на ринок 

конкретних товарів, необхідно проаналізувати можливі ризики та фак-

тори їх викликають, та розробити заходи , спрямовані на їх попере-

дження, зниження або компенсацію. Розумним представляється не іг-

норувати ризик, а належним чином враховувати його в прийнятих 

інноваційних рішеннях. 

Розвиваючись на основі інновацій та усвідомлено йдучи на ри-

зик, з метою його зниження, підприємство - інноватор змушений удо-
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сконалювати свою виробничу базу, систему матеріально-технічного 

забезпечення, оптимізувати структуру збутової мережі і систему руху 

товару, адаптуючи їх до змін (очікуваним або фактичним) ситуації на 

ринку. Одночасно з цим відбувається перебудова організаційних стру-

ктур управління, набувають досвіду його робочі фахівці і керівники, 

налагоджували система взаємодій з економічними контрагентами, змі-

цнюється імідж і т.п., тобто росте інноваційний потенціал. Тим самим 

розширюються адаптаційні можливості підприємства до змін зовніш-

нього середовища, тобто підприємство- інноватор може реалізовувати 

нові ринкові можливості, проникати в нові сфери діяльності , раніше 

для нього недоступні. Кожна успішно реалізована інновація розширює 

ці можливості. 

Таким чином, ризик з одного боку - це стримуючий фактор дія-

льності, що несе загрози отримання негативного результату, з іншого - 

шанс вирватися вперед, отримати переваги на ринку. Обидві ці сторо-

ни ризику слід обов'язково враховувати. З цією метою для кожного 

проекту слід виділяти можливі позитивні і негативні сторони, кількіс-

но оцінювати їх і вибирати оптимальні варіанти з точки зору «ризик - 

позитивний результат». 

 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ 

ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Панич В.С. 
Науковий керівник – Запорожець Г.В., канд. екон., наук, доцент 
 

Значний прогрес в справі раціоналізації економічної ефективності 

виробництва і збуту може бути досягнутий шляхом максимальної 

координації матеріальних і інформаційних потоків при їх об'єднанні, 

що і є одному з основних завдань логістики. Для її вирішення 

необхідні широке застосування електронної обробки даних, 

стандартизація матеріально-технічних зв'язків, організація роботи на 

основі наукового функціонального аналізу і структуризації, а також 

застосування нових технологій, що ведуть до автоматизації операцій. 
У зовнішній сфері діяльності підприємства причиною успіху або 

невдачі на ринку можуть бути оперативне отримання інформації про ту 

або іншу подію або комерційну ситуацію, що склалася на ринку; 

отримання запиту на постачання або відмову від нього. І в тому, і в 

іншому випадку також першорядну роль відіграє комплекс 

інформаційного забезпечення. При цьому інформаційна мережа 

припускає створення баз даних, комунікацій усередині підприємства, 


